

# Selmeczbányai Híradó.

SELMECZ-BÉLABÁNYA SZ. K. VÁROS HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Égész évre	4 frt.
Fél évre	2 „
Negyed évre	1 „
Egyes szám ára 10 krajczár.	

Felolós szerkesztő és kiadó:  
VÖRÖS FERENCZ.

Laptulajdonos:  
JOERGES ÁGOST ÖZV. és Fia

A lapot illető szellemi közlemény, valamint az anyagi rész is a kiadóhivatalra czimzendő.

HIVATALOS HIRDETESEK DÍJA:

100 szög 2 frt., ezentúl minden megkezdett 100 szónál 50 krral több Magánhirdetéseik megállapodás szerint számíthatnak.

Nyílt-tér három haasos sorért 10 kr.

Bélyegdtj minden hirdetésért 30 kr.

== Kéziratok nem adának vissza. ==

## Hivatalos rész.

### M. kir. vallás- és közoktatásügyi miniseri rendelet a gyermekek vallásáról szóló 1894: XXXII. t.-cz. végrehajtása tárgyában.

1. §. A gyermekek vallásáról szóló 1894: XXXII. t.-cz. tekintettel ezen t.-cz. 10. §-ának rendelkezésére és a m. kir. miniseriumnak 1895. évi június-hó 29. napján, 2020. m. E. szám alatt kiadott rendeletére, a házassági jogról szóló 1894-iki XXXI. t.-czikkel egyidejűleg 1895. évi október-hó 1-ső napján hatályba lépven, a vallás és közoktatásügyi minisernek a keresztelési bizonylatok kölcsönös megküldése tárgyában 1890. évi február-hó 26-án 10.086. sz. a kiadott rendelet 1895. évi október-hó 1. napján egész terjedelmében hatályát veszti.

2. §. A vallás és közoktatásügyi minisernek 1875. évi január-hó 13-án 563. sz. alatt kiadott körrendelet a törvényhozás további rendelkezéseig hatályban marad.

Azok, a kik a bevett vagy törvényesen elismert vallásfelekezetek egyikéhez sem tartoznak, a hivatkozott rendelet értelmében gyermekeik vallása és nevelése tekintetében is azon vallásfelekezet híveinek tekintendők, a melyhez azelőtt tartoztak.

Kelt Budapesten, 1895. június-hó 29-én.

Dr. Wlassics Gyula, s. k.

5400. sz.  
1895.

### Hirdetmény.

Selmecz-Bélabánya szb. kir. bányaváros törvényhatóságánál következő állásokválasztás utján betöltendők levén, felhívattak a pályázni akarók, hogy kérvényeiket e város polgármesteréhez legkésőbb a f. é. szeptember hó 10-ik napjáig nyújtsák be.

## TÁRCZA.

### Az ezredéves történeti felvonulás.

Vágó Pál történeti felvonulásának tervezetét magáévá tette a Nemzeti Szalon, a mely most megindítja a mozgalmat, hogy az egyhangu lelkesedéssel és tetszéssel fogadott tervezetet megvalósíthassa. Az egyesület a maga erejéből ugyan nem képes a megvalósításhoz szükséges összeget előteremteni. Azért lelkes felhívással fordul Magyarország polgármestereire és alispánjainhoz, hogy a várostól illetve a megyétől segítségül kérvényezzen. Miután az összes tényezők öhajlják, hogy a művészi ihlet szülte terv megvalósuljon, valószínű, hogy a Nemzeti Szalon felhívása meghozza az öhajtott eredményt és a szükséges összeg rövidesen összegyűlik. Az adományok a Kisbirtokosok Országos Földhitelezetéhez küldendők.

Az ezredéves történeti felvonulás végrehajtó bizottsága a felhíváshoz melléklí a történeti felvonulás tervezetét is, a melyet itt szöszserint közlünk:

Az ezredéves történeti felvonulás vázlatai, több csoportban mint egy kétezer alakot tüntetnek fel egy 60 méter hosszú és 70 cmtr. magasságú papírszalagon.

Első Hungária csoportja. Szimbolikus kép, mely a nemzeti erőnyeket eszményített nőalakok által jelképezve és Hungária pompás menyeczet alatt, ősmagyar motívumokkal díszített trónuson, fejedelmi díszbe, bíborba öltözködve ül. A trón alapzata egy díszkesi, melyet gazdagon felszerszámozott ötös magyar fogat húz. A menetet egy jazyglovass nyitja meg, kezében hatalmas zászlót emelve, melyet turul madár ékesít. Utána egy lovas csoport jazygjelmezben, ezeket hun

A pályázat alá bocsátott állások:

1. egy iroda tisztii állás a rendőrkapitányi hivatalban évi 600 frt fizetéssel 15%-kos lakáspénzzel és 24 úrköbmeter kemény tűzifa általánnyal;

2. a bélabányai és steffultói biztosi állás egyenkint évi 400 frt fizetéssel, 15%-kos lakáspénzzel és 20 úrköbmeter kemény tűzifa általánnyal.

Ezen állások f. é. október 1-től foglalandók el s a bélabányai, valamint a steffultói biztos az állami anyakönyvvezetéssel is meg lesz bízva.

A rendőrbiztosi állásokhoz megkívánt előképzettség: tanítói vagy jegyzői oklevél vagy pedig valamely középiskola 6 osztályának sikeres elvégzése; a megválasztottak pedig kötelesek a rendőrbiztosok ügykörébe vágó közigazgatási ágakra vonatkozó törvények, miniserteri és szabályrendeleteköl állásuk elfoglalása napjától számított 3 hónapon belül gyakorlati vizsgát tenni s csak ezen vizsga sikeres kiállása után tekintetnek végleg alkalmazottaknak.

Selmeczbányán 1895. évi augusztus hó 27.

Sztinyai József  
polgármester.

5295. sz.  
1895. vt.

### Pályázati hirdetmény.

Selmecz-Bélabánya szab. kir. város törvényhatósága mint Vihnye fűrdő tulajdonosa Vihnye fűrdő gyógyvizét furás által bővíteni öhajtva, ezennel pályázatot hirdet, megjegyezvén, hogy

lovasok követik körtökkel és tárogatókkal, kik időnkint ősmagyar motívumokból szerzett indulót fújnak. A zenészeket követő három lovas az ország zászlóját viszi. Ezek nyomán jó Hungaria diadalkoecija nők seeregöl kísérel. A diadal-kocsit népviseletekbe öltözött hölgyek követik, mintegy kétszázan.

A második csoportot, mely a honfoglalás korát ábrázolja, legendszerű alakok vezetik be, a rég mult idők mythikus homályából elképzelt jelmezben egy hatalmas zászlót emelve ezzel a felírással: Ezer esztendő. Követi ökel Árpád, nyomában a vezérek, fejedelmi díszben. Utánok egy honfoglaló csapat, köztölük Zoltán, a fejedelem fia és a nagybárdú Botond. Mögöttük bivalyok által vont szekér jön, melyen a labóri életet, a fegyverkovácsolást, szövést stb. mutatják be. A kocsil népség követi, magával hozva állatait. Végül táltosok jönnek fehér lovat vezetve. Elöttük a kádár hatalmas kardot villogtatva. Zenélő csapat ősmagyar jelmezben fejezi be a képet.

Következik a keresztényiség kora Szent Istvánnal az első magyar királlyal. Elöl körtös és zászlós lovak köztöl egy hittérítő szent könyvet a kezében. Nyomukban virágot szoro leánykák, fehérbe öltözött hölgyek jönnek. Szűz Mariának Magyarország védőasszonyának szobrát emelve, Szent István következik ezután gazdagon ökített pompás felszerszámozott lovaktol vont diadalkocsin, bizanci stílusban tartott trónuson ülve, a kocsii elején a koronát hozó angyal látható. A kocsit főpapok, hittérítők és lovakok serege környezi, nyomukban egy csapat főúr és a megyék bandériumai.

A negyedik csoport Szent-Lászlót és az ö korát mutatja be. Központja a képek Szent-László hatalmas lovasszobra, Árpád-házi királyoköl környezet-

a lehető számítások szerint az egyik tervbe vett furlyuknak mélysége 100 méter, a másiknak 300—400 méter; a geológiai viszonyokra kiterjedő ez irányu jelentés a városi polgármesteröl betekinthető, kilhez a pályázati kérések legkésőbb f. év szeptember hava 20-ig beküldendők.

Selmeczbányán 1895. évi augusztus hó 23.

Sztinyai József  
polgármester.

5324. sz.  
1894.

### Hirdetmény.

Ezennel közzéteszem, hogy ezen választó kerület központi választmánya kebelében két választmányi tag helye megüresedett s hogy annak betöltése a f. évi szeptember havában tartandó közgyűlés napi rendjén választás utján ejetik meg.

Selmeczbányán, 1895. évi augusztus 24.

Sztinyai József,  
polgármester.

5294. sz.  
1895.

### Pályázati hirdetmény.

Selmecz-Bélabánya sz. kir. város törvényhatósága mint Vihnye fűrdő tulajdonosa ezennel pályázatot hirdet Vihnye fűrdőnek a mai kor igényeinek teljesen megfelelő felépítésére és berendezésére.

Az építkezési és fűrdő ügyi berendezés minden részletét felölölő tervek folyó 1895. évi

ten. Elöl zászlós lovakok és keresztény vitézek Szent László egyházi alapításainak szimboluma gyanánt egy templom mintáját viszik. E csoportban foglalnak helyet a betelepített szászok és kunok korhű jelmezben.

Ezt követi Kun László, mint a Habsburgház uralmát megalapító marchenfeldi győzelmi csatából daliás vitézeitöl környezetten visszatér.

Az Anjouk kora következik ezek után Nagy Lajos fényes udvarával, a mint egy vadászatröl térnek haza. A menetöl panczélos lovak nyitják meg, fényes öltözött vadászok által követve. A vadászok köztöl jó a király két szép leányával. A csoportot apródok végül szolgál serege követi, a kik gazdag zsákmányt hoznak.

A hetedik csoport Hunyadi János hazatérését mutatja be, a mint diadallal tér meg egy győzelmes csatából. Elöl a hatalmas vezér Kapisztrammal, utánok hősei a törökverő vitézek, maguk előtt hajtva egy csapat török foglyot, hozva tömerdek zsákmányt, melyek köztöl egy pasa sátra és odaliskjai foglalnak helyet egy kocsin. Elfoglalt török ágyúk, majd több magyar csapatok vonulnak el, helyet adva egy újabb hatalmas és fényes csoportnak, mely Mátyást az igazságot és vele a magyar történet egyik legnagyobb korát mutatja be. Központja e csoportnak a hatalmas uralkndó pazar díszszel ökített diadalszekerere, melynek trónján ül a király és neje, ország zászlósa és tudosai körében. A tudomány és művészet szimbolumai a legyözött ellenségektöl elfoglalt zászlók és fegyvereköl készített trophéumok díszítik a kocsit, Nemes ifjak, fényes lovakok, külföldi követségek, szingdzag diszruhában lovalognak, a kocsii körül. A csoportot a híres fekete sereg egy csapata fejezi be.

november hó 15-ig Selmece-Bélabánya város polgármesteréhez nyújtandók be s a legjobbnak találandó terv 1000 azaz egyezer korona, a második 500 azaz ötszáz koronával lesz jutalmazva.

A tervek a város tulajdonát fogják képezni s bár a törvényhatóság a tervezést szabadnak óhajtja, mindazonáltal előnyben részesíti az oly tervezést mely a lehetőség határain belül, de a fürdő korszerű berendezésének kockázatátássa nélkül a meglévő épületeket is felhasználja, megjegyezvén, hogy ezeket illetőleg a törvényhatóság kívánalmi iránt a v. polgármesternél, illetőleg a szorosabb értelemben vett fürdőügyi berendezési és orvosi szempontból Dr. Bolemann István vihnyi fürdőorvosnál szerezhetők meg az információk.

Selmece-Bélabányán, 1895 évi augusztus hó 23-án  
**Szitznyai József**  
 polgármester.

4907. sz.  
 1895.

### Hirdetmény.

A városi törvényhatósági bizottságnak f. évi július-hó 22-én tartott közgyűlése által megalkotott építészeti szabályrendelet, tervezet a városi főjegyzői irodában 30 napi közszemlére kitéve van s az ellen az esetleges felebbezések a városi polgármesternél adandók be alábbi keltől számított 30 nap alatt.

Selmece-Bélabányán, 1895. augusztus. 24-én.

**Szitznyai s. k.**

5122. sz.  
 1895.

### Hirdetmény.

A városi számvevőrség és a pénztár újjá szervezéséről a városi törvényhatósági bizottságnak f. évi augusztus 2-án tartott közgyűlésében megállapított szabályrendelet 30 napi közszemlére a városi főjegyzői hivatalban kitéve van, s ellene a keltől számított 30 napon belül a fellebbezések a városi polgármesterhez nyújtandók be.

Selmece-Bélabányán 1895 augusztus 24-én.

**Szitznyai s. k.**

5123. sz.  
 1885.

### Hirdetmény.

Selmece-Bélabánya sz. kir. város törvényhatósági bizottsági közgyűlése f. évi augusztus 2-án tartott ülésében „a város belterületére és az ezen átvonuló közutakra és műtárgyakra vonatkozó szabályrendelet tervezetét” szabályrendeletének állapította meg, mely szabályren-

A török hódoltságának egy nagyszabású alakja. Bethlen Gábor fejedelem és az ő udvara van bemutatva a Mátyást követő csoportban. Hatalmas főúrak, előkelő követei, török pasák, tudosok és művészek képezik a fejedelmi udvart. Pompás díszöltözeteik színessé, ragyogóvá teszik a csoportot.

A tizedik csoport a tizenhét és tizennyolcadik század kimagasló alakjait és azok környezetét mutatja be, végen Rakóczival testőrei és táborokara által követve.

Ezt követi Mária Terézia bevonulása Pozsonyba. Fényes magyar testőrség és főúrak környezik a királynőt, a ki lovon ülve jó. Látható a csoportban egy díszes udvari kocsiiban a gyermek József is.

A nemzeti ébredés korát, a háborús kornak megfelelő szerencsés háttérrel, egy képviselőválasztással és egy toborzással mutatja be a művész, a nepelet, népviseletek és a nép mulatozása feltüntetéseivel.

Befejezi mindezeket a hatvanhetes kiegészítés allegóriája. Ennek legkiemelkedőbb része egy pazarul díszített diadalokosi Ó Felség mellészórával, környezve Deák Ferencz, Andrásy és a hatvanhetes miniszterek deáklonjai által. A diadalokosi fópapság és főúrak díszkocsijai követik, nyomokban a megyék bandériumai, a polgárság és a nép vonul fel díszes öltözetben és szingzadag csoportban.

Ezzel volna nagy vonásokban zárva a felvonulást, mely az ezredesé mult legkimagaslóbb eseményeit körhíven, de egyszerűsággal áttekinthetően, vonzóan és felejthetetlenül tükrözi vissza.

delet a városi főjegyzői hivatalban betekinthező s a keltől számított 30 napon belül az esetleges felebbezések a városi polgármesternél nyújtandók be.

Selmece-Bélabányán 1895. augusztus 24-én.

**Szitznyai s. k.**

5125. sz.  
 1895.

### Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy Selmece-Bélabánya sz. kir. város törvényhatósági bizottsági közgyűlése f. év augusztus-hó 2-án tartott ülése alkalmából a törvényhatóság szervezési szabályrendeletének alábbi pontjai helyett a következő módosításokat állapította meg:

A szervezési szabályrendelet 36 § a helyett:

„A polgármester helyettese az, kit a közgyűlés a tanácsnokok, (főjegyző) közül a helyettesítéssel a tisztújításkor megbíz s ennek is akadályoztatása esetén a rangidősebb tanácsnokok illetőleg a főjegyző.

A polgármester-helyettes a polgármester akadályoztatása esetén vagy ennek megbízásából gyakorolja mind azon jogokat és teljesíti mind azon kötelességeket, melyeket törvény, vagy szabályrendelet a polgármester részére előír.

A 403 helyett:

„A városi tanács elnöke a polgármester (helyettes) akkor azonban, midőn a tanács az 1886. évi XXI t. cz. 48 §-ában a városi ügyei állandó választmányra ruházott teendőikben jár el, az elnöki tisztet rendszerint a főispán viseli s a polgármester csak a főispán akadályoztatása esetén elnökölhet.

A városi tanács áll: a polgármesterből, a főjegyzőből, rendőrkapitányból, tanácsnokokból s főügyeszből.”

Az ezen megállapítások elleni esetleges felebbezések 30 napi határidőn belül a polgármesterhez adandók be. Az eredeti közgyűlési határozat a városi főjegyzői hivatalban betekinthező.

Selmece-Bélabányán 1895. augusztus 23-án.

**Szitznyai s. k.**

### Főhívás.

Valamely nemzetnek az összes művészetekben való előhaladottságát, tehát műveltségi fokát, nyilvános műalkotásain s műgyűjteményein kívül, főleg abból ítélni meg, hogy a művészetek s műipar iránti érzék és hajlandóság azokkal foglalkozni, miként van annak minden rétegében elterjedve.

Valamint a zene, ugy a kisebb képzőművészetek lélekemelő s nemesítő hatása ismeretes. A fűzhelynél a család kebelében, gyakran egymás kedvéért, kölönsen foglalkozva vele a családi élet bensőségét emeli s apró műtermékeivel a ház bensejét díszíti, a műzést neveli és kifejleszti. Innen van, hogy valamint a család belső életében, ugy a műkedvelők sorában is a nőknek jelentékeny és kiváló szerep jut.

Mindezen szempontból az 1896-iki ezredésé országos kiállítás XX. csoportjának kebelében mint önálló csoportban a hazai műkedvelők műveinek kiállítása vételtel terbe.

E csoportban ki fognak állíttatni a műkedvelés-képen zott képzőművészetek termékei, tehát festmények, szobrok, a mennyiben amatőrök által készítették és a kiállítás képzőművészeti csarnokában való elhelyezésre igényt nem tarthatnak ugyan, de mind amellet a művészet bizonyos fokán állanak, továbbá az immár öv jelentékeny kulturális tényező gyanánt jelentkező műkedvelői fenyképészet termékei.

Ugyancsak e csoport keretében fognak bemutatni a műkedvelőknek az iparművészet keretébe vágó mindenemű művei, tehát a legyező és selyemfestés, fára festés, a majolika és üvegfestés, fametszés faragás és égetés, továbbá mindenemű női kézimunka s főleg a hímzés magasabb műzlést és ügyességet tanúsító termékei s általában az iparművészeteknek bármely ágába tartozó tárgyak, a mennyiben amatőrök által készítették.

A női kézimunkának e csoportba való felvételével egy igen jelentékeny és intelligens elemnek kívántunk alkalmat nyújtani műgyűjtesé bemutatására. A külön-böző női tanintézetek, továbbá az ipari és házi ipari csoportok kiállításában ugyan a női kézimunka min-

denütt nagyobb arányokban szerepelni fog. De míg a tanintézetek kiállítása a kezdők munkáinak és a tanmódszernek bemutatására vonatkozik s a különféle iparis csoportok a hivataloszerűleg, kenyerkeresetből és gyárilag üzött ipari női kézimunkák és a nép hagyományos és egyszerűbb technikájú házi ipari fogja fel-tüntetni; a műkedvelők kiállításának egyik szép feladatát a művelt középosztály és a főrangú hölgyek magasan képzelt ízlésének, alkotásainak egybegyűjtése és bemutatása fogja képezni. A melyeknek pedig megvan az az értékük, hogy a magyar stíly ornamentika legújabb felkarolásával ezek is egy nemzeti elemet tartanak ében, mint egy művészi képet, melyet a mult virágaiból és emlékeinek aranyos szálaiból hímzenek meg.

Van szerencsénk mindezek folytán, tisztellettöljesen felkérni mindazokat, a kik a fentebb vázolt kerethe álló műalkotásokkal foglalkoznak, hogy azokkal kiállításunkon részt venni sziveskedjenek.

Budapesten, 1895.

**Dr. Schmidt József s. k.** Eöry Farkas Kálmán s. k.  
 min tan. kiállítás igazgató. alsocsoport-bizottság elnöke.  
**Dr. Szendrei János s. k.**  
 az albizottság előadója.

### Válasz a betegsegélyző pénztár elnökének.

Három hét óta hordom magammal e lapok 31-ik számát, melyben a selmece-Bélabányai kerületi betegsegélyző pénztárról minden kritikát mellőző, tisztán csak referáló soraim megjelentek, hogy felfedezem bennök azt az okot, a miért az igazgatóság annyira megnegzelt, hogy egyszerre két lapban adott felháborodásnak kifejezést.

De én ezt az okot még mindig nem tudom és pedig azért nem, mivel az ügy érdekében írott soraimban ilyen ok nincs is: — mely állításom igazolására helyet kérek e lapok hasábjain a „Besztercebányai kereskedelmi és iparkamara” alábbi jelentésének közlésére.

A jelentés így szól:

„Az összes betegsegélyző pénztárak által beteg-jeszletet, 1894. évi működéséről szóló adatok azt igazolják, hogy egyes pénztáraknál túlmagasok a kezelési költségek, és hogy e miatt a tulajdonképeni célra esekély fedezet marad.

Válóságilag ijesztő példákat látunk arról különö-sen a kisebb kerületi pénztáraknál. Az eddig szerzett gyakorlati tapasztalatok azt igazolják, hogy ilyen kis pénztáraknak létjogosultságuk absolute nincsen. Példának felhozok a kerületünkben lévő s csak Selmece-Bélabánya és Korpona városok területére kiterjedő selmece-Bélabányai kerületi betegsegélyző pénztárt.

Azon teendők, melyeket ezen nagy apparátussal szervezett pénztárnak irodája teljesít, minden nehézség nélkül egyetlen személy, egy bizalmi férfi által volnának teljesíthetők, ugy hogy az 1894. évben tisztviselői és irodaköltségek címzén kiadott 1892 ft a tulajdonképeni humánus célra a betegsegélyezésre lennének szentelhetők, ha ezen felesleges kerületi betegsegélyző pénztár a hontemgei (ipolysági) kerületi pénztárhoz esatoltatnék. — Mert még sem járja, hogy a munkások nehezen nélkülözött filléreiből a betegsegélyezési célokra befizetett járulékok ak 61% -át a kezelési kiadások emészik fel, míg a tulajdonképeni célra, a betegsegélyezésre alig marad azoknak 1/3 -ad része. Mind annak dacára, hogy ezen pénztár a járulékok százaléka kettőtől már háromra is emeltetett, ezen pénztár még mindig deficittel dolgozik, s a mint évi jelentéséből kiténik 1894. évi számadása is 411 ft 1 krnyi hiánnyal záródik.

Általánosságban tehát azt lehet következtetni, hogy minél kisebb jövedelemmel gazdálkodik a kerületi segélypénztár, annál magasabb százalék esik a kezelési költségekre, a miből megint az következik, hogy ezeket a pénztárakat nem szabad olyan nagy apparátussal szervezni, illetőleg fenntartani.

Kikérjék tehát ezekre a dolgokra Nagyműtárságot becses figyelmét, mert az annyira idős intézmény nem szolgálja célját, ha a tagok járulékait a kezelési költségek emészik fel.”

Hogy mennyivel enyhébbek az én soraimmal a jelentésnek eme kifejezései: mint „válóságilag ijesztő példákat látunk”, vagy „mert az még sem járja, hogy a munkások nehezen nélkülözött filléreiből a betegsegélyezési célokra befizetett járulékoknak 61% -át a kezelési kiadások emészik fel” stb. ezt meg nem ítélnem.

Ezek közlése után rajtam volna a sor, hogy a kamara jelentésének elolvasását azoknak a figyelmébe ajánlom, a kiknek nevében arra én figyelmeztetve lettem; de nem akarom szintén epébe mártani tollamat s megelégszem ezuttal a kamarai jelentésnek egyszerű közlésével.





203. szám

1887.

## Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a selmeczbányai kir. járásbírósg 2569., 2587. számú végzése által Vojtás Mátyás javára, Toman Ágoston ellen 180 frt. tőke, ennek 1887. évi szeptember-hó 15. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 26 frt 45 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felül foglalt és 895 frtra becsült 1 aranyozó, 1 vágógép, könyvkötő szerek, szobabútor, állványok különféle papírokból álló ingóságok, nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a f. évi 1810. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Selmeczbányán leendő eszközölésére 1895. év szeptember-hó 2-ik napjának d. u. 2 óraja határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg; hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becserőn alul is eladtnak fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Selmezen 1895. évi augusztus-hó 20-án.  
Franciszy Béla kir. bír. végrehajtó.

## Első selmeczbányai temetkezési vállalat.

A gyász óráiban, midőn a fájdalom amegy is lesújtja a hátramaradt családtagokat, a temetkezési vállalat van hívatva a drága halott temetése rendezésével járó gondoktól az életket megmenteni.

E hivatásnak tőle telhetőleg igyekezik az első selmeczbányai

## temetkezési vállalat

a n. é. közönséggel szemben megfelelő, tisztelttel ajánlván fel szolgálatát a következő feltételek mellett:

I. osztályu temetés	450 frt.
II. " " "	340 " "
III. " " "	230 " "
IV. " " "	100 " "
V. " " "	75 " "
VI. " " "	23 frt.

12 éven aluli gyermekek számára fenti áraknak fele számítottatik.

Maradok tisztelettel  
Matzán Ferencz.

1742. sz.

1895.

## Zabszállítási hirdetés.

A szelaknai m. kir. bányahivatalnál 1895. 6. évre 1500 hectoliter jó minőségű zab szükségeltetvén, felhívtnak a szállítást vállalkozók, hogy 50 krosos bélyeggel és egy kilogram zabmustrával ellátott írásbeli, lepecsételt ajánlataikat folyó évi szeptember 30-ig délután 5 óráig ezen kir. bányahivatalnál nyújtsák be.

Feltételek:

1. hogy a hectoliterekben kikötött ár a zab súlyának megnevezése mellett betűkkel és számokkal kitétetve legyen és követeljük, hogy a zab hectoliterenként 44-46 kg. súlylyal bírjon.

2. Biztosítékul a felajánlott érték 15%-a készpénzben vagy biztosítékképes értékpapirokban az ajánlatához csatolandó, mely biztosíték az ajánlat elfogadása

esetén a szállítás kifogástalan teljesítése után visszatlog szolgáltatni.

3. oly zab, mely nem bír a kívánt és a vállalkozó által felajánlott súlylyal, vagy mely minőségére nézve az átvevő bizottság által bármely okból kifogásoltattnak átvételni nem fog;

4. köteles vállalkozó az általa felajánlott zab mennyiségét legkésőbb folyó évi Október-hó végéig hiány nélkül a szelaknai raktárba beszállítani;

5. Ajánlatok kisebb zab mennyiségre is fogadtnak el, ha azok a fentebbi feltételeknek megfelelnek.

6. Végre a selmeczi m. kir. bányagazgatóság fentartja magának a jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül bármelyiket tetszése szerint elfogadhassa, esetleg valamennyi ajánlatot visszautasíthasson.

Szelaknán. 1895. augusztus-hó 21-én.

M. kir. bányahivatal.

500 frt.

500 frtot adok azon tüdőbajban

szenvedőnek, a ki a világhírű u. n. Maltoser-Preparat-tól, ha ezt hosszabb ideig élvezi, biztos gyógyulást, vagy legalább enyhülést nem érez. Köhögés, rekedtség, asthma, tüdő- és légcsőbeli megfűlés stb. már néhány napi használat után megszűnik. Ezen kitűnő eredményt használták, miről számos bizonyítványaink vannak. E gyógyszerek árusítása minden államban engedélyezve van és betegek igazolt vagyontalanság esetén ingyen kapják e preparatumot. Ára 3 üvegnek 3 frt. 6 üvegnek: 5 frt. 12 üvegnek: 9 frt. Albert Zenkner, Erfinder der Maltoserpreparate, Berlin S. O. 26.

500 frt.

**MACK** féle **DUPLA** — **KEMÉNYÍTŐ**



a leggyorsabb és legzavartalan mód gallyrokat, kézelőket stb. esékely fáradsággal úgy keményíteni, hogy oly szökek, mint ha újak volnának. Kizárólag abban áll, hogy Mack dupla keményítőjével keményítjük azokat. Aki egyszer használta, mindig csak azt alkalmazza. Mindenütt kapható 3, 10 és 20 krajczár Cartonokban. Farkasár-ország magyarországi részére: Voith Götting. Bécsben 1111. Egyedüli gyártója a felaláló: Mack Henrik, Ulm a. D.

Biztos szer, a gallyrokat, kézelőket stb. úgy keményíteni, hogy úgy néznek ki mintha újak volnának. — Tekintettel azon követelményekre, melyeknek mai nap a fehéreműnek fényesség és melegsége nézve "meg" kell felelni, az egyszerű rizs-keményítőt különféle pótszerek — mint főtt bors, gummi, viasz stb. — hozzáadása által iparkodnak a mosónők javítani, a mi azonban csak gyakorlat és tapasztalat útján érhető el. Ez az oka, hogy sok háztartásban folytonos a rosszul sikerült keményítés miatti panasz. De a keményítés mindenkor biztosan pompásan sikerül, ha Mack kettős keményítővel történt, mely megbízható és használatra teljesen elkészített keményítő szer, a mely továbbá a szükséges pótszereket, ugyintén a fényítésre szolgáló anyagokat kellő arányban tartalmazván, lehetővé teszi, hogy gallyrok, kézelők stb. rövid idő alatt úgy keményíthetők, hogy újaknak tűnnek fel.

## BÉRBEADÓ HÁZ.

Selmeczbányán a Steingruben városrészben egy jókarban levő ház, melyben

## 5 szoba van

a hozzá tartozó pinczével, kis gyümölcsös kerttel, istállóval azonnal bérbeadó. A házban udvara s ebben állandóan víz tartalmazó kút van.

Bővebbet e lapok szerkesztőségénél.

## Táncztanítási jelentés!

Van szerencsém a helybeli és vidéki t. cz. közönség b. tudomására hozni, hogy egy

## táncztanítási tanfolyamot

nyitok, s ezen új tanfolyamot f. évi szept. 5-én kezdem meg Selmeczbányán.

Oktatósam tárgyát divatos-, társadalmi- és műtánczok: Quadrille á la cour, körmagyar, Balletsola és Kreutzpolka valamint szépsézet testgyakorlat, mint az ifjuság testi kiképzésének alapfeltétele, ideértve a helyes állás, járás és testmozgás tanítását is, képzendik, a tanórák délután 6 órától kezdődnek. Felneveltek számára este 8 órától. A n. é. közönség becses pártfogását az idén is kérve

maradok kiváló tisztelettel

**Guttman Samu**  
táncztanító.

## AUER-féle IZZÓGÁZ.

Ajelenkor legolcsóbb és legjobb világitója.

Felényinél több a megtakarítás, mint az Argand-féle és pillangó lángnál.

Izzógáz világa lényegesen világosabb mint közönséges gazlángé, vagy a villany világitása, a mostaninál kevesebb lángra van szükség.

Izzógáz majdnem semmi hőt sem ad és nyugodt, kellemes, a szemnek jól eső fényt szolgáltat.

Izzógáz négyszer oly nagy fényt idéz elő, mint egy Argand-lámpa.

Izzógáz egyenletesebben terjeszti szét a fényt mint más gazlángok.

Izzógáz nem ad fűtőt és kormot, a takarók nem fekednek meg, a díszítések mit sem szenvednek, a lóg tiszta és egészséges marad.

Izzógáz változtatás nélkül alkalmazható gázcsillárokon, fali lámpákon stb.

Egy lámpának (izzótest és cylinder) a mérsékelt ára a felszereléssel együtt 5 frt 30 kr.

Magyar izzóvilágítási részv. társ. Budapest.